

Военная династия Петровых продолжается...



Судьба к Юрию Дмитриевичу Петрову оказалась вполне благосклонной. Участник Великой Отечественной войны, кандидат технических наук, доцент, награждён орденами: Красной Звезды, Славы III степени, Отечественной войны 1 степени, медалями «За боевые заслуги» и другими. Вырастил с женой дочь Ольгу и сына Василия. Внук Дмитрий продолжил военную династию, служит в звании полковника в Восточном военном округе (г. Хабаровск), где в своё время проходил службу его дед.

трудовой фронт - в животноводческий совхоз на границу с Монголией, где мы работали от зари до зари и не жаловались. Девиз «Всё - для фронта, всё - для победы!». Трудились, пока не получили повестки из военкомата.

В сентябре 1942 года Юрия Петрова от военкомата направили в военное училище - Забайкальское пулемётно-миномётное училище на миномётном отделении. В феврале 1943-го курсанты училищ Забайкальского фронта были направлены на пополнение войск, потерпевших поражение под Сталинградом.

Так для красноармейца Петрова началась война. «В составе артиллерийских войск до августа 1943 года, - рассказывает Юрий Дмитриевич, - участвовал в боевых действиях рядовым разведчиком. Сначала в дивизионной артиллерии (5 батарея, 846 артиллерийский полк, 277 Рославльской стрелковой дивизии, Западный фронт). Потом в артиллерии большой мощности (БМ) (батарея 203 мм гаубиц, 1-й дивизион, 107 Кёнигсбергской гаубичной артбригады БМ, 3-й Гвардейской артиллерийской дивизии прорыва резерва верховного главнокомандования, Западный 3-й Белорусский фронты). Освобождал Белоруссию, Литву. Бил фашистов в Пруссии, участвовал в штурме Кёнигсберга. Дважды ранен. Награждён орденами Отечественной войны 1 степени, Красной Звезды, Славы 3-й степени, медалью «За боевые заслуги».

И вот долгожданная Победа. После войны, в мае 1945 года, Юрий Петров направлен комсомольской организацией дивизии в 1-е Томское, ордена Красной Звезды артиллерийское училище, которое окончил в 1947-м. Служил в Хабаровске в должности командира взвода управления батареей 85 миллиметровых пушек дивизионной артиллерии. Звание - старший лейтенант. В связи с сокращением армии и болезнью Юрий Дмитриевич в августе 1953 года уволен в запас. Переехав с семьёй в город на Неве, в том же году поступил в Ленинградский сельскохозяйственный институт (ЛСХИ) по специальности «Электрификация процессов сельскохозяйственного производства». В 1958 году его направили на работу в Калининградскую область.

Так старший лейтенант Юрий Петров вновь оказался в местах, где он участвовал в ожесточённых боях с фашистами. Нахлынули воспоминания. С душевным волнением ходил по разрушенному городу - от «Королевской горы», так звучит в переводе с немецкого название сред-

невекового замка «Кёнигсберг», остались одни руины. Сердце охватила горечь от потерь товарищей-однополчан, с которыми сроднились за годы войны. Побывал русский солдат и рядом с памятником 1200 героям-гвардейцам, павшим при штурме города-крепости Кёнигсберг. На смену горьким воспоминаниям пришла гордость за свою великую Родину и её героический народ.

Юрий Дмитриевич работал инженером по эксплуатации Озёрский ГЭС в г. Озёрске, затем был переведён в г. Правдинск главным инженером района электрических сетей «Главсельэлектро». А в 1961 году его перевели в Чувашскую АССР, на родину его предков по отцу. Главный инженер Чувашского СМУ «Сельэлектрострой» руководил строительством распределительных электрических сетей сельскохозяйственного назначения практически во всех районах республики.

С 1967 года Ю.Д. Петров работал в Чувашском государственном сельхозинституте (параллельно учился в аспирантуре ЛСХИ) старшим преподавателем, доцентом (после присуждения учёной степени к.т.н. и присвоения учёного звания доцент), заведующим кафедрой электрификации сельского хозяйства и охраны труда.

Выйдя на заслуженный отдых, он продолжает активную работу по патриотическому воспитанию молодёжи, часто встречается со студентами и школьниками столицы Чувашии. Рассказывает, как он, 20-летний рядовой, вместе с другими бойцами в невыносимо тяжёлых условиях передвигался по дремучим лесам и болотистым дорогам войны. Накануне 90-летия со дня рождения выпустил книгу фронтовых воспоминаний «Моя война», которую посвятил внукам и правнукам, и готовит к изданию автобиографическую повесть.

Буквально на днях Юрий Дмитриевич приходил в офис Чувашского республиканского отделения Российского Союза ветеранов, активистом которого является, и сообщил, что с нетерпением ждёт приезда в отпуск своего внука Дмитрия. На празднование 70-летнего юбилея Великой Победы Юрий Дмитриевич ездил в Хабаровск, где служил более 60 лет назад, а сейчас там служит его внук, полковник Дмитрий Васильевич Петров. Преемственность поколений продолжается.

Людмила Кутьина,
помощник председателя Чувашского
регионального отделения
Российского Союза ветеранов
по связям с общественностью и СМИ

Юрию на роду было написано стать военным. Его отец Дмитрий Петрович Петров, уроженец деревни Верхнее Байгулово Козловского района Чувашии, служил в Красной Армии - кадровый военный. (Существует предание, что после 60 лет службы в царской армии в деревню вернулся их ближайший родственник). В семье Петровых царила атмосфера уважения к ратному труду, где чтит вековые традиции русского воинства. Тем более Юра родился (7 декабря 1924 года) и рос в Ростове-на-Дону, на земле истинного казачества, которое славится своим богатым прошлым, своеобразной культурой, где были живы казачьи традиции и издавна почитаются духовные ценности этого самобытного народа.

С юных лет мальчик воспитывался в спартанском духе: глава семейства был человеком спартанских правил, кредо жизни которого - служение Отечеству. Затаив дыхание, Юра внимательно прислушивался к неспешным разговорам отца и его сослуживцев, узнавал о сокровенных тайнах жизни в гарнизонах, о тяготах и лишениях военных, не переставая восхищаться мужеством и героизмом русских солдат и полководцев. Так подрасток впитывал в себя духовное наследие прошлых поколений, мечтал стать достойным защитником своей страны.

Впоследствии Юрий Дмитриевич написал в своей книге «Моя война»: «Война застала нашу семью в Чите, к тому времени я окончил девятый класс. Мы тогда уже были патриотами «до мозга костей» и пели: «Если завтра война...». Не я один, многие написали заявление о приёме в военное училище. А возраст ещё не призывной. В военкомате советовали ждать своей очереди и готовиться в кружках. И мы старались получить значок ГТО, «Ворошиловский стрелок», ПВХО («Готов к противовоздушной и противохимической обороне»). Нас, выпускников средней школы, мобилизовали на